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Донедавна, навчання дітей з обмеженими можливостями життєдіяльності 
носило диференційований характер, а саме: навчання дітей з нормативним 
розвитком здійснюється у закладах загальної середньої освіти, до яких 
застосовуються традиційно визнані форми і методи навчання; навчання дітей з 
обмеженими можливостями здоров’я відбувається у закладах спеціальної освіти [2, 
с.15].  

Цивілізовані країни світу усвідомили: суспільство втрачає, якщо певна 
частина людської спільноти не залучена до активного і продуктивного життя, і 
тому перейшли до інклюзивної освіти, яка дає змогу дітям самореалізуватися й 
отримати професію в майбутньому. А значить – на рівні з усіма приносити користь 
країні і суспільству [1, с.5] 

Королівство Нідерланди обрали свій шлях розвитку інклюзивної освіти серед 
європейських держав. 

Перші експерименти з розробки і впровадження інноваційних моделей 
навчання дітей з ООП стали реалізовуватися у закладах загальної середньої освіти 
в м. Амстердам. Експериментальна школа мала 12 класів по 40 учнів, з яких 35% 
були діти з ООП, що переводилися з різних шкіл міста.  

Після проведення наукових досліджень були зроблені висновки про те, що 
20% учнів закладів загальної середньої освіти потребують додаткової спеціальної 
допомоги, оскільки вони, хоча й не мають зовнішніх проявів психофізичних 
порушень, проте мають певні відмінності від своїх однолітків. 

Для таких дітей на базі школи почали створювати «служби шкільного 
консультування», які складалися з психолога, вчителя-методиста, спеціального 
педагога та соціального працівника. [1, с.33-34] 

Королівство Швеція обрало стратегічний напрям на повне розформування 
закладів спеціальної освіти і створення на їх базі ресурсних центрів. У країні 
працює як позашкільна служба психолого-педагогічної і медико-соціальної 
допомоги дітям з ООП, так і допомога спеціальних фахівців, які працюють за 
угодами в школах. Також у штатному розкладі передбачена посада асистента 
вчителя. Освітня система підсилюється центрами дитячої реабілітації, які 
знаходяться в усіх територіальних округах країни. Фахівці таких центрів 
долучаються до розробки ІПР, надання психолого-педагогічних, корекційно-
розвиткових послуг і визначення освітнього маршруту учня[1, с.35]. 

Інклюзивна освіта у Фінляндській Республіці передбачає створення 
диференційованого освітнього середовища, коли один клас поділено на дві групи: 
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першу становлять учні з типовим розвитком, а другу – учні з ООП. Викладання 
предмета здійснюється двома вчителями (іноді до них приєднується спеціальний 
педагог або асистент учителя). Кількість дітей у такому об’єднаному класі може 
досягати 25 учнів або існують спеціальні класи з кількістю учнів не більше десяти. 
У них навчаються діти із тяжкими або комплексними порушеннями розвитку, з 
якими працюють два-три спеціальні педагоги й асистент учителя. Кожна дитина з 
ООП має індивідуальний план навчання. Також існує система державних освітньо-
консультативних центрів, до функцій яких входить організація супроводу і 
підтримки учнів з ООП, їхніх батьків і педагогів [1, с.37]. 

 Італійська Республіка є однією з провідних європейських країн у 
впровадженні інклюзивної освіти. Ця держава однією з перших визнала 
пріоритетність інклюзивної освіти для дітей з ООП. 

Освітня реформа в країні почалася у 1972 році за ініціативи громадського 
руху «Демократична психіатрія», який ставив за мету досягнення прогресивних 
змін у психіатричних лікувальних установах, ізоляції соціально небезпечних осіб із 
порушеною психікою, які стали в’язнями ізольованих закладів. 

Організатори громадського об’єднання були переконані, що психічні 
відхилення можуть виникати внаслідок шкідливого впливу з боку суспільства і 
школи, зокрема і спеціальних закладів освіти. Тому була запропонована шкільна 
реформа, яка надала можливість дітям з ООП стати повноцінними членами 
суспільства. У результаті цих ініціатив у 1971 році в Італії було ухвалено новий 
«Закон про освіту», що на законодавчому рівні надав право всім дітям навчатися в 
загальноосвітніх школах, а батькам – можливість обирати заклад освіти. 

Крім того, з метою створення умов для навчання дітей з ООП 
вищезазначеним Законом було передбачено ряд заходів, серед яких безоплатний 
транспорт від дому до школи, усунення архітектурних бар’єрів, що 
перешкоджають доступу до будівлі школи, і підтримка учнів зі складними 
порушеннями розвитку [1, с.30]. 

Отже, ми побачили, що досвід створення інклюзивного освітнього 
середовища багатий і різноманітний.  З огляду на вищезазначене, можемо виділити 
такі моделі систем інклюзивної освіти: наявність паралельних освітніх 
систем(Нідерланди), впровадження різноманітних способів інклюзії дітей з ООП 
(Фінляндія, Швеція), єдина освітня система (Італія). 

Список використаних джерел: 
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2. Шевців З.М. Основи інклюзивної педагогіки: підручник. Видання 2-ге, 

виправлене, доповнене. Львів:»Новий світ – 2000», 2019.  264 с. 
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